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01 - S6 abra este caderno apos ler todas as instruges e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02 - Preencha os dados pessoais.

03 - Esta prova esta programada para iniciar as 09h00 e encerrar as 12h00. Quando autorizado seu inicio, verifique se este
caderno contém 64 (sessenta e quatro) questfes. Caso ele ndo esteja completo, exija outro do fiscal da sala.

04 - As questdes da prova objetiva sdo de multipla escolha e apresentam uma s6 alternativa correta.

05 - Ao receber a Folha de Respostas, confira todos os dados nela contidos e se correspondem aos seus (nome da prova,
cargo pretendido, nome do(a) candidato(a), numero de identidade etc.). Se observar qualquer irregularidade, comunique
imediatamente ao fiscal e solicite corre¢cdo por meio de registro em ata.

06 - Assinale a resposta de cada quest&o no corpo da prova e s6 depois transfira os resultados para a Folha de Respostas.

07 - Para marcar a Folha de Respostas, utilize apenas caneta esferogréfica de tinta preta ou azul e faga as marcas de acordo
com o modelo (®).

A MARCAGAO DA FOLHA DE RESPOSTAS E DEFINITIVA, NAO SAO ADMITIDAS RASURAS.

08 - s6 marque uma resposta para cada questdo. Sdo de inteira responsabilidade do participante os prejuizos
advindos das marcacgdes feitas incorretamente na Folha de Respostas da Prova Objetiva. Sdo consideradas
marcacfes incorretas: dupla marcacdo, marcacdo rasurada, marcacdo emendada e campo de marcac¢do néo
preenchido integralmente.

09 - N&o rasure, ndo risque, ndo amasse, néo dobre e néo suje a Folha de Respostas, pois isso podera prejudica-lo(a).

10 - Se a Comisséo Executora verificar que a resposta de uma quest&o € dubia ou inexistente, a quest&o sera posteriormente
anulada, e o ponto a ela correspondente sera atribuido ao(a) candidato(a).

11 - Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos sobre os contetidos das provas.
Cabe Unica e exclusivamente ao(a) candidato(a) interpretar e decidir o que deseja marcar.

12 - Sera eliminado do concurso o(a) candidato(a) que, durante a realiza¢io da prova ou nas dependéncias fisicas em que
serdo realizadas as provas, for surpreendido portando: aparelhos eletrdnicos (como BIP, wearable tech, maquinas
calculadoras, agendas eletrdnicas e/ou similares, telefones celulares, smartphones, tablets, ipods®, gravadores, pen
drive, mp3 e/ou similar, relégio de qualquer espécie, alarmes, chaves com alarme ou com qualquer outro componente
eletronico, fones de ouvido e/ou qualquer transmissor, gravador e/ou receptor de dados, imagens, videos, mensagens
etc.); oculos escuros, protetor auricular, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto e/ou borracha; quaisquer acessorios de
chapelaria (como chapéu, boné, gorro etc.); qualquer recipiente ou embalagem que nao seja fabricado com material
transparente (como garrafa de agua, suco, refrigerante e/ou embalagem de alimentos).

DURAGCAO DESTA PROVA: 3 horas
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Identidade: Orgéo Expedidor:
Assinatura:

Prédio: Sala:
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Lingua Portuguesa

Texto 1

Porto Alegre enfrenta cheia inédita e teme préximos dias: 'Estamos agradecidos por estarmos vivos'
Luiz Anténio Araujo
De Porto Alegre para a BBC News Brasil
4 maio 2024

Aos 252 anos, a capital do Rio Grande do Sul enfrenta, desde quarta-feira (2/5), o0 maior desastre natural de sua histéria.
Um volume incomum de chuva decorrente de fatores meteoroldgicos excepcionais fez o nivel do Lago Guaiba chegar a marca
historica de 5,09 metros ao meio-dia deste sabado (4/5). Até entdo, a maior marca em Porto Alegre havia sido atingida em 1941,
quando a agua chegou a 4,76 centimetros.

A catastrofe atual fez a cidade de 1,3 milhdo de habitantes viver cenas que seus habitantes conheciam apenas das
paginas dos livros de histéria. A cheia de 1941 traumatizou Porto Alegre e foi um dos motores para que a capital galicha
construisse um complexo sistema antienchentes, agora em debate: ele deixou de ser suficiente como defesa?

Assim como ha 83 anos, o centro de Porto Alegre, da Ponta do Gasémetro ao Mercado Publico, numa extenséo de cerca
de dois quildmetros, submergiu diante do avanco da agua. A regido abriga os principais érgdos da administracdo municipal,
museus e a sede do Comando Militar do Sul.

Na manha de sabado, barcos circulavam na regido, evacuada horas antes. A inundacao, porém, ndo se limita ao centro.
Ha pontos de alagamento de norte a sul na capital. O Aeroporto Internacional Salgado Filho suspendeu os voos na noite do dia
3. O Trensurb, metré de superficie que liga a capital a municipios da regido metropolitana, esta fora de operagéo. A principal
ligacéo rodoviaria da capital com a regido sul do Estado, a BR-290, tinha até a noite de sexta-feira (3) oito pontos de bloqueio,
incluindo a ponte velha sobre o Guaiba.

Um digue junto ao rio Gravatai, no bairro Sarandi, zona norte de Porto Alegre, comegou a apresentar extravasamento na
noite de sexta-feira. O Hospital Mde de Deus, no bairro Menino Deus, foi atingido pela dgua, assim como o estacionamento do
Shopping Praia de Belas. A situagdo de Porto Alegre e de sua regido metropolitana — também ha bairros inteiros sob as aguas
em Canoas, Guaiba e Eldorado do Sul — junta-se aos danos de outras areas do Estado.

No Rio Grande do Sul, mais de 800 mil pessoas estdo sem agua e quase metade desse contingente esta sem luz, de
acordo com a Defesa Civil. Mais de 70 mortes foram confirmadas, e ha dezenas de desaparecidos, repetindo cenas de tragédia
que a regido viveu no ano passado, também com fortes temporais.

[.-.]

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c72pvij85zddo
Acesso em: 29 jul. 2024. Adaptado.

01. o Texto 1 noticia fatos sobre as enchentes que atingiram recentemente a Regido Metropolitana de Porto Alegre — RS. Pela
leitura desses fatos, podemos inferir que

A) apoluicdo do local enfrenta problemas naturais de maneira recorrente nesses 252 anos da regido.

B) os habitantes da regiéo ja tinham noticias de grandes catastrofes, mas apenas em outros lugares.

C) aprotecdo da regido contra esse tipo de desastre nao funcionou, causando inquietacdo nas pessoas.
D) os avancos dos problemas climéticos durante os anos fizeram com que a regido se protegesse.

E) as pessoas foram pegas de surpresa pelas enchentes, o que impediu uma evacuacao total das areas.

02. como uma noticia, o Texto 1 cumpre sua funcéo principal de relatar acontecimentos da sociedade. No entanto, apesar de
ser de um género tipicamente noticioso, ele também apresenta um elemento explicitamente opinativo quando, por exemplo,

A) emprega o recurso da cita¢édo logo em seu titulo.
B) questiona a eficiéncia do sistema antienchentes.
C) destaca a distancia entre uma enchente e outra.
D) lista uma série de locais atingidos pela enchente.
E) realiza um resgate histérico sobre as enchentes.

03. Observe o enunciado a seguir, retirado do Texto 1:

Na manha de sabado, barcos circulavam na regiéo, evacuada horas antes.

Sobre os aspectos linguisticos desse enunciado, assinale a alternativa que registra uma andlise correta.

A) Ha elementos tipicos de uma noticia, como as expressdes que indicam tempo e lugar, situando os fatos relatados de
maneira detalhada.

B) Ha um problema de concordancia nominal porque o adjetivo ‘evacuada’ deveria estar no plural para concordar com o
substantivo ‘horas’.

C) Haum problema de pontuagdo porque, das trés expressdes adverbiais de tempo e lugar, apenas uma é corretamente
isolada por virgula.

D) Ha uma construcdo de frase em ordem direta do portugués, ja que ‘circulavam’ esta no centro da frase, ao lado de
seus complementos.

E) Ha uma sequéncia tipicamente descritiva, uma vez que sdo explicitamente detalhados 0 momento e o local em que o
fato é noticiado.
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04. O Texto 1 tematiza duas enchentes que atingiram a cidade de Porto Alegre, em 1941 e 2024. Qual dos excertos a seguir
faz referéncia a ambas?

A)  “[...] marca histérica de 5,09 metros ao meio-dia deste sabado [...]”
B)  “[...] a maior marca em Porto Alegre havia sido atingida em 1941 [...]
C) “A catastrofe atual fez a cidade de 1,3 milhdo de habitantes viver [...]”
D) “Acheia de 1941 traumatizou Porto Alegre e foi um dos motores [...]”
E) “Assim como ha 83 anos, o centro de Porto Alegre, da Ponta [...]"

Texto 2

As enchentes

As chuvaradas de verdo, quase todos 0s anos, causam, no nosso Rio de Janeiro, inundacfes desastrosas. Além da
suspensdo total do trafego, com uma prejudicial interrupcdo das comunicacdes entre os varios pontos da cidade, essas
inundacdes causam desastres pessoais lamentaveis, muitas perdas de haveres e destruicdo de imoveis.

De ha muito que a nossa engenharia municipal se devia ter compenetrado do dever de evitar tais acidentes urbanos. Uma
arte tdo ousada e quase tao perfeita, como € a engenharia, ndo deve julgar irresolvivel tdo simples problema. O Rio de Janeiro,
da avenida, dos squares, dos freios elétricos, ndo pode estar a mercé de chuvaradas, mais ou menos violentas, para viver a sua
vida integral. Como esta acontecendo atualmente, ele é fung¢éo da chuva.

Uma vergonha! Nao sei nada de engenharia, mas, pelo que me dizem os entendidos, o problema néo é tao dificil de
resolver como parece fazerem constar 0s engenheiros municipais procrastinando a solugdo da questdo. O Prefeito Passos, que
tanto se interessou pelo embelezamento da cidade, descurou completamente de solucionar esse defeito do nosso Rio.

Cidade cercada de montanhas e entre montanhas, que recebe violentamente grandes precipitacdes atmosféricas, o seu
principal defeito a vencer era esse acidente das inundagdes. Infelizmente, porém, nos preocupamos muito com o0s aspectos
externos, com as fachadas, e ndo com o que h& de essencial nos problemas da nossa vida urbana, econémica, financeira e
social.

Vida Urbana, 19-01-1915.

BARRETO, Lima. Crénicas escolhidas. S&o Paulo: Atica, 1995. Adaptado.

05. O Texto 2 denuncia problemas de infraestrutura da cidade do Rio de Janeiro em 1915. Ele é uma cronica argumentativa
porque

A) narra fatos cotidianos de maneira bastante humorada.
B) descreve detalhes da falta de infraestrutura da cidade.
C) compara situagOes tipicas do dia a dia dos cariocas.

D) divulga problemas recorrentes no cotidiano da cidade.
E) relata acontecimentos habituais para fazer uma critica.

06. Lima Barreto, autor do Texto 2, constréi sua argumentacao sobre a situagdo do Rio de Janeiro empregando, entre outros
recursos, a oposicao entre

A) abeleza da cidade e a provavel resisténcia dos seus moradores.
B) a persisténcia das chuvas e a falta de preparo de sua estrutura.
C) apreservagdo do meio ambiente e a infraestrutura dessa cidade.
D) o desenvolvimento da cidade e a falta de gestdo de sua estrutura.
E) o sentimento de amor pela cidade e o abandono dos governantes.

07. Pela leitura das ideias que encontramos sobre a cidade do Rio de Janeiro no Texto 2, é correto afirmar que

A) acausa das enchentes no Rio de Janeiro sdo desastres ambientais decorrentes de sua geografia.

B) arotina do Rio de Janeiro passou a se organizar em torno da presenca ou auséncia das chuvas.

C) o transporte publico no Rio de Janeiro é o elemento mais afetado quando chove muito na cidade.

D) o gasto com as belezas do Rio de Janeiro acabou o dinheiro previsto para o cuidado com as chuvas.
E) o Unico elemento que ndo é impactado pela falta de estrutura do Rio de Janeiro séo os bens pessoais.

08. Tendo em vista o vocabulario empregado no Texto 2, assinale a alternativa em que a substituicio proposta nos colchetes
apos a transcrigdo do enunciado ndo afeta o sentido basico do texto.

A)  “[...] muitas perdas de haveres e destruicdo de imoveis” [existéncia]

B) “[...] se devia ter compenetrado do dever de evitar [...]" [perfurado]

C) “[...] ndo deve julgar irresolvivel tdo simples problema” [irresoluto]

D) “[...] engenheiros municipais procrastinando a solugéo [...]" [abreviando]
E) “[...] descurou completamente de solucionar esse defeito [...]” [cuidou]
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Disponivel em: https://www.iberdrola.com/compromisso-social/o-que-e-ecoansiedade
Acesso em: 29 jul. 2024.

09. O Texto 3 é um infografico, constituido de elementos visuais e verbais. Sobre a integracdo desses elementos para a
construcao dos sentidos do texto, assinale a alternativa correta.

A)
B)
C)
D)

E)

Ha uma associagdo entre os problemas nas florestas e as festas juninas, conforme a imagem da fogueira, no boxe
sobre os impactos climaticos.

Ha indicagdo de que a poluigdo do ar ocasiona muitas chuvas e enchentes, conforme a imagem da nuvem carregada,
na area esquerda do boxe.

Ha relacé@o entre o aumento do nivel do mar e a existéncia de furacGes e tornados, conforme a imagem dos fortes
ventos na parte inferior do boxe.

Ha ilustragdo dos problemas de saldde mental listados nos quadros a direita, com a imagem central de duas mulheres
com postura de preocupadas.

Héa uma reflex@o acerca da agéo positiva do homem sobre os efeitos climaticos, com a imagem do termdémetro, usada
para diagnosticar altas temperaturas.

10. No Texto 3, conhecemos uma série de consequéncias das mudangas climaticas para as saldes fisica, mental e comunitéria.
Observamos alguns desses problemas relatados nos Textos 1 e 2, conforme trechos transcritos a seguir:

A cheia de 1941 traumatizou Porto Alegre e foi um dos motores para que a capital galcha construisse um complexo sistema
antienchentes [...] (Texto 1)

O Aeroporto Internacional Salgado Filho suspendeu os voos na noite do dia 3. O Trensurb, metrd de superficie que liga a capital
a municipios da regido metropolitana, esta fora de operagéo. (Texto 1)

| [...] essas inundagbes causam desastres pessoais lamentaveis, muitas perdas de haveres e destruicdo de iméveis. (Texto 2)

Assinale a alternativa que classifica correta e respectivamente, com base nos dados do Texto 3, a area da salde afetada pelos
problemas relatados nesses trechos.

fisica — mental — mental

fisica — comunitaria — fisica
comunitaria — comunitaria — fisica
mental — fisica — comunitaria
mental — comunitaria — mental
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Raciocinio Légico-Matematico

11. Afrase “Eu fumo” é escrita em 750 cartdes e a frase “Eu ndo fumo” & escrita em 250 cartdes. Os cartdes sdo colocados em
envelopes idénticos e misturados em uma sacola. Cada um dos 1.000 funcionarios de uma empresa escolhe aleatoriamente
um desses envelopes, escreve “Concordo” ou “Discordo” no verso do cartdo e devolve o envelope com o cartdo a sacola.
Admita que os funcionéarios sabem da propor¢éo de cartdes com cada tipo de frase e que as respostas sejam honestas. Se
2/5 das respostas foram “Concordo”, qual o nUmero de funcionarios da empresa que fumam?

A) 200
B) 250
C) 300
D) 350
E) 400

12. Um trabalhador economiza o que recebe de salario subtraido de suas despesas. Admita que o valor recebido de salario é
superior ao valor pago com as despesas. Se os trabalhadores X, Y e Z tém salarios na proporcéo 2 : 3 : 4 e despesas na
proporcéo 4 : 3: 2, qual alternativa contém, em ordem decrescente, a ordenagéo dos trés, segundo os valores economizados
por cada um eles?

A X,

9
<N=<N
N < XX <
X X N <N

13. Um grupo de 10 adolescentes chega a uma festa na casa de um deles e cada um recebe um cartdo. Cada um dos cartdes
contém um numero diferente, escolhido entre os nimeros naturais de 11 até 20. Os adolescentes devem se arrumar em
torno de uma mesa, como ilustrado a seguir. Em certo momento, cinco lugares da mesa, além dos lugares ocupados pelo
pai e mde de um deles, ja estdo ocupados, e 0s outros cinco serdo ocupados pelos adolescentes restantes, de modo que a
soma dos nimeros dos cartGes de quaisquer quatro lugares que estejam alinhados seja 61.

17 13

Pai

20 18

Qual o numero da pessoa sentada em frente aquela com o nimero 18?

A 19
B) 15
C) 16
D) 12
E) 11

14. Admita que o conjunto dos nimeros naturais inclui o zero e que sdo dados 37 nimeros naturais distintos. Acerca desse
conjunto de naturais, analise a veracidade das afirmac¢des a seguir e assinale a incorreta.

A) Existem 7 restos possiveis na divisdo desses naturais por 7.

B) Se 7 desses naturais, ao serem divididos por 7, deixam restos diferentes, entdo, sua soma é divisivel por 7.

C) Se 7 desses naturais deixam o mesmo resto ao serem divididos por 7, entdo, sua soma é divisivel por 7.

D) Se, nadivisdo por 7 desses naturais, aparecem no maximo 6 restos diferentes, entdo, existem 7 naturais que deixam
0 mesmo resto ao serem divididos por 7.

E) E possivel que ndo existam 7 naturais no conjunto cuja soma seja divisivel por 7.



Nocdes de Informéatica

15. A figura a seguir apresenta a imagem de uma planilha do Microsoft Excel:

A B C D E

1 Categorial |Categoria2 Categoria3 | Media
2 Joao 6,5 8,5 5,0 6,67
3 Maria 8,5 4,5 70 | 867
4 José 3,5 7,5 6,0 5,67
5

6 ‘Checagen1\

7

Suponha que, na posicéo B6 da planilha, escrevemos o comando: =MEDIASE(B2:B4;">=5") e, em seguida, clicamos no
canto inferior direito de B6 e arrastamos até a célula D6. O nimero que aparecera em D6 sera

A 7,0
B) 65
C) 55
D) 6,0
E) 50

16. Dos modelos de computagéo nas nuvens a seguir, indique o Gnico que ndo encapsula (controla) o sistema operacional para
0 usuario, isto é, o usuario pode instalar seu sistema operacional de preferéncia.

A) SaaS
B) laaS

C) DaaS
D) PaaS
E) CaaS

17. Dentre as seguintes abreviaturas de tecnologias da area de redes de computadores, qual delas se refere ao principal
conjunto de protocolos em varias camadas légicas, associado a toda comunicacdo entre dispositivos e servidores na

internet?

A)  HTML
B) TCP/IP
C) FTP
D) SMTP
E) VolP

18. Suponha que, no Linux, ao digitarmos “Is -I” (e dado “enter”), aparece no prompt:

-rw-r--r-- 1 2573217 2573217 39 Aug 4 22:25 run
-rw-rw-rw- 1 2573217 2573217 48 Aug 4 22:25 script.sh

Suponha que digitamos “chmod a-w script.sh” (e damos “enter”) e, em seguida, digitamos “Is -l script.sh” (seguido de “enter”).
Qual a Unica alternativa aceitavel como saida do shell?

A)  -r--r--r-- 1 2573225 2573225 59 Aug 4 22:30 script.sh

B)  -rw-r--r-- 1 2573225 2573225 59 Aug 4 22:30 script.sh
C) -r--rw-rw- 1 2573225 2573225 59 Aug 4 22:30 script.sh
D) -rw-r--rw- 1 2573225 2573225 59 Aug 4 22:30 script.sh
E) -r--rw-r-- 1 2573225 2573225 59 Aug 4 22:30 script.sh

19. Dentre as alternativas a seguir, indique qual apresenta apenas tecnologias cujo propdsito é aproveitar falhas na seguranca
da informac&o para propiciar ataques maliciosos (pragas virtuais).

A) “Malwares”, “spywares” e “middlewares”.
B) “Firmwares”, “rootkits” e “worms”.

C) “Trojan”, “kubernetes” e “adwares”.

D) Rootkits, “keyloggers” e “phishing”.

E) Virus, “Firmwares” e “DevOps”.



Legislacéo Aplicada ao Servidor Publico

20. Renata é engenheira do municipio de Cangacinho, que tem projeto de construir trés escolas na area rural para atender &

21.

populacdo. Iniciadas as obras, Renata recebeu R$ 20.000,00 (vinte mil reais) da Construtora Mall Andro ConstrugGes para
declarar, falsamente, que, por questdes técnicas, haveria necessidade de ampliar as medidas das salas e que seria preciso
empregar o dobro de material para conclusédo das construgées, gerando prejuizos de 3 milhGes de reais aos cofres do
municipio. Considerando a situac@o hipotética apresentada, com base na Lei n® 14.230/2021 — que modificou a Lei de
Improbidade Administrativa — Renata esta sujeita a quais penalidades?

A) Perda do valor recebido ilicitamente, perda da fungéo publica, suspensao dos direitos politicos até 12 (doze) anos.

B) Perda dafungéo publica, pagamento de multa civil equivalente a R$ 20.000,00 (vinte mil reais) e proibigdo de contratar
com o poder publico ou de receber beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios, direta ou indiretamente, pelo prazo
ndo superior a 8 (oito) anos.

C) Pagamento de multa civil de até 24 (vinte e quatro) vezes o valor da sua remuneracgéo e proibigdo de contratar com o
poder publico ou de receber beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios, por prazo néo superior a 4 (quatro) anos.

D) Perda da funcéo publica, suspenséo dos direitos politicos até 14 (catorze) anos e proibi¢do de contratar com o poder
publico ou de receber beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios, direta ou indiretamente, ainda que por intermédio
de pessoa juridica da qual seja sécia majoritaria, pelo prazo ndo superior a 14 (catorze) anos.

E) Perda dos R$ 20.000,00 (vinte mil reais) recebidos ilicitamente, pagamento de multa civil equivalente a 3 milhdes de
reais, suspenséo dos direitos politicos até 8 (oito) anos e proibigdo de contratar com o poder publico por prazo nao
superior a 12 (doze) anos

Reginaldo exerce cargo efetivo federal em Curitiba/PR, onde reside com Paula, sua esposa, e com Maria, sua madrasta.
Paula é engenheira de petréleo e trabalha embarcada, de modo que passa 50 (cinquenta) dias em Belém/PA e 50
(cinquenta) dias em casa. Em uma das viagens de Paula a trabalho, Maria caiu da escada e precisou imobilizar as pernas
e um dos bragos, necessitando de repouso absoluto pelo periodo de 14 (quatorze) dias. Reginaldo, Unico capaz de assisti-
la, reuniu laudos médicos e exames a fim de requerer, a Administracéo, licenga por motivo de doenga em pessoa da familia,
pelo periodo de recuperacdo de Maria. Considerando a situacdo hipotética apresentada e com base na Lei 8112/1990,
assinale a alternativa correta.

A) Alicenca sera concedida a Reginaldo por até 30 (trinta) dias improrrogaveis, sem prejuizo de sua remuneracéo, porém
sera precedida, obrigatoriamente, de exame por pericia médica oficial.

B) Alicenca a Reginaldo seréa indeferida, pois tratamento médico de madrasta ndo esta enquadrado como hip6tese que
permita sua concessao.

C) A licenca poderéa ser concedida a Reginaldo por até 60 (sessenta) dias, com remuneracéo, sendo dispenséavel, no
caso, a realizagdo de pericia oficial, na forma definida em regulamento.

D) Nova licenca por motivo de doenca em pessoa da familia s podera ser concedida a Reginaldo em 12 (doze) meses,
contados a partir da data do retorno as atividades laborais da licencga para cuidar de Maria.

E) Alicenga podera ser concedida a Reginaldo por até 90 (noventa) dias, sem remuneragéo, sendo obrigatoria, no caso,
a realizacdo de exame por pericia oficial.

22. A Lei 14.129/2021 dispde sobre principios, regras e instrumentos para o Governo Digital e para o aumento da eficiéncia

publica. A referida legislagdo traca alguns conceitos importantes para sua compreenséo. Sobre o tema, assinale a alternativa
correta.

A) Formato aberto é o dado acessivel ao publico representado em meio digital, estruturado em formato aberto,
processavel por maquina, referenciado em documento fisico e disponibilizado na internet sob licenca aberta que
permita sua livre utilizagdo, consumo ou tratamento por qualquer pessoa, fisica ou juridica.

B) Registros de referéncia é a informacéo integra e precisa oriunda de uma ou mais fontes de dados, centralizadas ou
descentralizadas, sobre elementos fundamentais para a prestagdo de servi¢os e para a gestao de politicas publicas.

C) Governo como plataforma é o espaco aberto a participagéo e a colaboracdo da sociedade para o desenvolvimento de
ideias, de ferramentas e de métodos inovadores para a gestédo publico-privada, a prestacdo de servigos publicos e a
participacéo do cidaddo para o exercicio do controle sobre a administracédo publica.

D) Laboratério de inovagdo é a infraestrutura tecnologica que facilita o uso de dados de acesso publico e promove a
interacdo entre diversos agentes, de forma segura, eficiente e responsavel, para estimulo a inovagdo, a exploracédo
de atividade econémica e a prestacdo de servigos a populagao.

E) Dado aberto é caracterizado como o arquivo de formato proprietario, cuja especificacdo esteja documentada
publicamente e seja de livre conhecimento e implementacéo, de patentes ou de qualquer outra restrigao legal quanto
a sua utilizacao.



23. Bartolomeu é governador e determinou, arbitrariamente e sem ordem judicial, a realizagé&o de operacéo policial para retomar

24.

a posse de imovel rural improdutivo de sua propriedade, ocupado ha dois anos por trabalhadores sem-terra. Durante a agao,
policiais queimaram casas, plantacdes e executaram 5 pessoas, em nitida violagdo de direitos humanos. A fim de conter as
investigacbes, Bartolomeu classificou as informacges relacionadas a opera¢do como ultrassecretas, com sigilo de cem anos,
sob pretexto de que a divulgacdo delas poderia comprometer investigacdo em andamento com fim de reprimir infracdes
graves. Diante do caso, com base na Lei n® 12.527/2011, analise as proposi¢des abaixo e assinale com V as verdadeiras e
F as falsas.

( ) A conduta de Bartolomeu ¢ ilicita, pois informac¢des sobre condutas que impliguem violagdo de direitos humanos,
praticada por agentes publicos ou a mando de autoridades publicas, ndo podem ser objeto de restricdo de acesso.

( ) Bartolomeu ndo tem competéncia para classificar informagdes no grau ultrassecreto, pois tal atribuicdo cabe,
exclusivamente, ao Presidente e Vice-Presidente da Republica, aos Ministros de Estado e aos chefes das trés Forcas
Armadas Brasileiras.

( ) Bartolomeu é competente para classificar informac¢des em grau ultrassecreto, contudo ha ilicitude na conduta quanto
ao prazo de sigilo imposto, pois as informagdes podem ser classificadas como reservadas, secretas e ultrassecretas,
com tempo maximo de sigilo, respectivamente, de 5 (cinco), 15 (quinze) e 25 (vinte e cinco) anos.

() Apesar da ilicitude da conduta de Bartolomeu, € legalmente passivel de classificagdo a informacéo cuja divulgacdo ou
acesso irrestrito possa comprometer atividades de inteligéncia, bem como de investigagdo ou fiscalizagdo em
andamento, relacionadas a prevencao ou repressao de infragdes.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) V,F,FV
B) FV,V,F
C) V,V,F,V
D) V,V,V,F
E) V,FFF

O Decreto 9.203/2017 dispde sobre a politica de governanca da administracdo pulblica federal direta, autarquica e
fundacional. Nos exatos termos da referida norma, assinale a alternativa que NAQ apresenta um principio da governanca
publica.

A) Capacidade de resposta
B) Melhoria regulatéria

C) Integridade

D) Confiabilidade

E) Equidade



25.

26.

27.

28.

Conhecimentos Especificos

Em relagdo a raiva, assinale a alternativa incorreta.

A) A cegueira pode ser um sinal clinico, mas nao é
comum.

B) Os sinais de medula espinhal sdo frequentemente
observados.

C) Os sinais clinicos progressivos sdo tipicos da
enfermidade, descartando a necessidade de
diagnostico diferencial com outras doengas.

D) O virus se replica no local de inoculagcdo em um
animal recentemente mordido e posteriormente
atinge o SNC por fluxo axonal retr6gado.

E) O periodo de incubacéo é bastante variavel e pode
se estender de uma semana até 3 meses,
podendo ser tdo longo quanto 6 meses.

Em relagdo ao botulismo, assinale a alternativa
incorreta.

A) Nao sado observadas alteragcdes macroscoépicas ou
histolégicas nos animais mortos por botulismo.

B) A toxina do Clostridium botulinum blogqueia a
liberacdo de acetilcolina e causa paralisia flacida.

C) A osteofagia é um indicativo de caréncia mineral e
oferece risco de desenvolvimento da doenca.

D) Pode-se confirmar o botulismo apos identificacédo
da presenca do Clostridium botulinum no trato
gastrointestinal.

E) Atoxina que ocasiona o botulismo é ingerida pelos

bovinos j& pré-formada e atua na juncéo
neuromuscular ou placa motora.
Em relagdo a polioencefalomalacia, assinale a

alternativa incorreta.

A) Ocorre em diversas doencgas, incluindo deficiéncia
de vitamina B1, intoxicagdo por cloreto de sodio,
intoxicagdo  por chumbo, encefalite  por
herpesvirus bovino-5 e intoxica¢é@o por enxofre.

B) Deve ser tratada com vitamina B1 na dose de 10
mg por kg de peso vivo a cada 6 horas.

C) Cegueira total ou parcial, opistotono, pressdo da
cabeca, nistagmo e estrabismo fazem parte dos
sinais clinicos da enfermidade.

D) Caracteriza-se histologicamente por
microabscedacgdes no tronco encefdlico.

E) O uso de diuréticos e anti-inflamatérios também é
indicado.

Sobre a febre catarral maligna (FCM), assinale a
alternativa incorreta.

A) A histopatologia tecidual constitui 0 melhor meio
de confirmacao de uma suspeita de FCM.

B) A FCM crdnica se caracteriza por um curso clinico
longo (geralmente de semanas) de febre alta,
lesdes erosivas e ulcerativas de mucosa, uveite
bilateral, lesbes cutaneas hiperqueratdticas,
linfadenopatia e lesdes digitais.

C) O virus da FCM ocasiona doencga inflamatoria
multissistémica, e os sinais clinicos resultam de
uma vasculite severa em todos o0s 6rgaos.

D) Bovinos e ovinos tém de interagir ou ficar em
pastos comuns para que a doenga, na forma
esporadica ou epidémica, apareca nos bovinos.

29.

30.

31.

E) A estomatite vesicular, febre aftosa, diarreia viral
bovina e lingua azul devem ser incluidas no
diagnostico diferencial de febre catarral maligna.

Em relagdo a intoxicacdo por cobre, assinale a
alternativa incorreta.

A) A anemia é decorrente da reducdo na sintese de
hemoglobina.

B) Entre 0s ruminantes, os ovinos s8o 0s mais
susceptiveis a intoxicacao.

C) A morte dos animais é atribuida a anemia
hemolitica e nefrose hemoglobindrica.

D) A ingestdo de niveis de cobre acima dos normais
ndo produz sinais clinicos até que ocorra
saturacao hepatica.

E) Os sinais clinicos aparecem bruscamente e
incluem anorexia, depressdo, andar cambaleante,
ictericia, hemoglobindria, fezes liquidas, fétidas e
escuras.

Sobre a tristeza parasitaria bovina e seu controle,
assinale a alternativa incorreta.

A) Os bezerros devem ser expostos ao carrapato
desde o0 nascimento, para que desenvolvam
imunidade contra os agentes da tristeza
parasitaria bovina.

B) Para que o banho de aspersao manual seja eficaz
no controle dos carrapatos, deve ser aplicado no
bovino contido, encharcando todo o seu corpo,
com especial cuidado com as areas mais
infestadas, usando em torno de 2 litros por animal.

C) O periodo de incubagdo de babesia spp. varia de
7 a 10 dias, e o do anaplasma marginale
geralmente é superior a 20 dias.

D) E uma enfermidade de elevadas morbidade e
mortalidade, sobretudo em adultos primo-
infectados.

E) A babesia bovis é mais patogénica do que a
babesia bigemina, pois pode desencadear o

quadro clinico conhecido como babesiose
cerebral.
Analise as afirmagbes a seguir referentes a

epidemiologia da tristeza parasitaria bovina (TPB).

1) Nas areas livres, todos os animais sdo suscetiveis,
e a doenca ocorre quando ha a entrada acidental
de carrapatos em periodos favoraveis, ou quando
0s bovinos dessa regido sdo transferidos para
areas endémicas.

2) Nas areas endémicas ou de estabilidade
enzodtica para TPB, ocorrem infeccdes
subclinicas, casos clinicos isolados e de
relativamente baixa mortalidade.

3) Nas areas epidémicas, denominadas, também,
como de instabilidade enzoética, a maioria do
rebanho é suscetivel, sendo frequentes os surtos,
com elevadas morbidade e mortalidade.

Esta(&o) correta(s):

A) 1, apenas.

B) 1e 3, apenas.
C) 3, apenas.

D) 2e 3, apenas.
E) 1,2e3.



32.

33.

34.

Sobre a acidose ruminal aguda, assinale a alternativa
incorreta.

A) Na acidose, o ph ruminal pode cair para 4,5 a 5,
momento em que outros micrébios, inclusive o
Streptococcus bovis, sao destruidos.

B) Na acidose aguda, quanto mais se produzir acido
lactico e acidos graxos volateis, mais se reduzira
o ph do contetido ruminal.

C) A ruminite quimica ou &cida danifica a mucosa
ruminal e permite transudagdo plasmatica para o
interior do ramen.

D) Um animal com ph ruminal de 5 ou menos,
frequéncia cardiaca superior a 100 por minuto,
desidratagdo acima de 8%, com distenséo ruminal
e em decubito tem indicagdo de ruminotomia e
evacuagao do conteudo.

E) O rapido acumulo de &cido lactico no rimen puxa
osmoticamente liquido para seu interior,
provocando desidrata¢éo do animal.

Um ovino jovem apresentou apatia, anemia, edema
submandibular e ma condigdo corporal. Os exames
laboratoriais revelaram baixos valores de hematdcrito,
hipoproteinemia e hipoalbuminemia. O proprietario ndo
observou diarreia e relata que ha outros animais com a
mesma sintomatologia no rebanho. Qual é a sua
principal suspeita clinica?

A) Caréncia de sodio

B) Paratuberculose

C) Parasitismo por helmintos do género
Haemonchus

D) Intoxicacdo por Crotalaria retusa

E) Caréncia de ferro

Em relagdo a tuberculose bovina, assinale a alternativa
incorreta.

A) A infeccdo com o Mycobacterium pode ocorrer
apos inalacdo ou ingestdo por parte de bovinos
susceptiveis. Apos a infeccdo, formam-se lesdes
primarias no 6rgédo infectado ou nos linfonodos
que drenam essas areas.

B) Os tubérculos, as lesfGes patolégicas classicas,
resultam de uma resposta celular frustrada por
parte do hospedeiro e consistem
microscopicamente de centros necroticos com um
halo de macréfagos e outras células
mononucleares.

C) Nas espécies de hospedeiros resistentes ou nos
individuos altamente resistentes, os organismos
podem se confinar por periodos extensos nos
linfonodos.

D) Os linfonodos podem confinar a infeccdo por um
periodo de tempo variavel antes de um
alastramento para outros linfonodos e visceras.

E) A maioria dos animais infectados desenvolvem
lesdes clinicamente detectaveis.

35. Sobre tuberculose, assinale a alternativa incorreta.

36.

37.

38.

A) Em bovinos a via mais frequente de infeccéo é a
respiratoria.

B) O exame clinico permite o diagndstico da
tuberculose, pois 0s sinais respiratorios, o
emagrecimento e o aumento dos linfonodos
ocorrem precocemente nos animais infectados.

C) Animais idosos, caquéticos ou com lesdes
avancadas podem nao responder a
tuberculinizagéo, mesmo estando com
tuberculose.

D) A maioria dos bovinos infectados ndo apresenta
sinais clinicos.

E) Bezerros alimentados com leite proveniente de
vacas com tuberculose podem se infectar pela via
digestiva.

Em relacdo a urolitiase, assinale a alternativa

CORRETA.

A) Os machos castrados tém menor susceptibilidade
a doenca.

B) N&o ocorre em ruminantes alimentados em
pastagens.

C) Tem bom prognéstico quando os calculos se
alojam na uretra.

D) Uma das causas de urolitiase é o aporte elevado
de fosforo devido ao fornecimento excessivo de
concentrado.

E) O diagnéstico clinico é dificil, pois a sintomatologia

nao caracteriza a enfermidade.

Sobre a actinobacilose e actinomicose, assinale a
alternativa incorreta.

A)

B)

C)
D)

E)

No tratamento da actinobacilose e actinomicose,
devem-se incluir antimicrobianos e iodeto de sodio
intravenoso em solucéo a 20%.

A lingua de madeira, uma infecc¢éo de tecido mole
da lingua dos bovinos, constitui o exemplo classico
da actinobacilose, mas também sdo comuns
granulomas de tecido mole que se desenvolvem
ao redor da cabeca, do pescogo ou mesmo em
outras areas corporais.

O actinobacillus lignieresi é um organismo
comensal normal na flora oral dos bovinos.

Uma osteomielite proliferativa da mandibula e
linfadenite regional caracteriza a actinobacilose.
O actinomyces bovis € um habitante normal da
flora oral dos bovinos e do trato digestivo dos
bovinos.

Em relacdo a toxemia da prenhez, assinale a alternativa

incorreta.

A) Acomete ovinos e caprinos no terco final da
gestacao.

B) E uma enfermidade com baixa taxa de
mortalidade.

C) Ocorre devido a uma desordem no metabolismo
energético dos animais e aumento das
necessidades de glicose.

D) Entre os sinais clinicos, temos marcada
sintomatologia nervosa.

E) A lesdo histolégica observada no figado é uma

marcada degeneracdo gordurosa.



39. A pododermatite contagiosa ovina é uma enfermidade
infecciosa que acomete o espaco interdigital e o tecido
corneo cursando com severa claudicacdo. Em relagdo
a essa enfermidade, assinale a alternativa incorreta.

40.

41.

A)

B)

©)

D)

E)

Na forma severa ou patogénica, varios animais do
rebanho estéo acometidos com claudicagdo grave
e desenvolvimento anormal do tecido cérneo. Nos
casos avancgados, pode haver desprendimento
entre 0 estojo corneo e o tecido subjacente. As
areas atingidas produzem exsudato necrético e de
odor fétido.

A infeccé@o prévia pelo f. Necrophorum contribui
para o desenvolvimento da doenca, propiciando
um ambiente favoravel para o d. Nodosus, pois
este agente sozinho néo é capaz de estabelecer a
enfermidade.

A forma branda ou benigna se caracteriza por
eritema local, necrose do tecido interdigital,
claudicagcdo transitéria e geralmente é
autolimitante.

A presenca do dichelobacter nodosus nas
pastagens de um ano para o outro é responsavel
pela perpetuacdo dos surtos nas propriedades em
gue a enfermidade é endémica.

A transmissao ocorre quando um animal infectado
é introduzido em um rebanho sadio ou
simplesmente  através do contato com
equipamentos contaminados pelo D. nodosus.

Acerca da mastite, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)
©)

D)

E)

A mastite € um processo inflamatério da glandula
mamadria, podendo ser de origem infecciosa ou
n&o.

A mastite subclinica ocasiona sinais de inflamagéo
leve no Ubere.

Em um surto de mastite, a primeira medida a ser
tomada é a implantagéo de ordenha mecanica.
Os sinais sistémicos sdo observados na mastite
clinica superaguda, aguda e subaguda, estando
ausentes apenas nas mastites crénicas.

A mastite subclinica ndo altera a composigdo
guimica do leite.

Analise as afirmativas a seguir sobre a eimeriose.

1)

2)

3)

A eimeriose clinica ocorre mais frequentemente
em condigBes sanitarias inadequadas e de
superlotagdo, nutricdo deficiente ou apés o
estresse do desmame, transporte, mudancas
subitas de alimentagdo ou severas de clima.

Os sinais clinicos da infeccdo incluem diarreia,
descarga de sangue, de tecido ou de ambos,
tenesmo e desidratagéo.

Os animais doentes devem ser isolados e
descartados até que seja possivel garantir niveis
terapéuticos da droga e prevenir a contaminagdo
de outros animais.

Esta(do) correta(s):

A)
B)
C)
D)
E)

1, apenas.
1e 2, apenas.
2 e 3, apenas.
1 e 3, apenas.
1,2e3.

42.

43.

44.

O botulismo ocorre em diferentes regides do Pais,
sendo causado pela ingestdo de toxinas pré-formadas
existentes em carcagas de animais, alimentos ou agua.
Assinale a alternativa que mais se aplica a essa doenga.

A) As manifestagcdes clinicas do botulismo séo
secundarias a paralisia flacida associada a acgao
da toxina na placa neuromuscular.

B) Na necropsia dos animais mortos por botulismo,
as lesBes observadas sdo sugestivas da
enfermidade.

C) Aparesia de lingua, sinal importante do botulismo,
demonstra que ha comprometimento no tronco
cerebral.

D) O envio de fragmentos de 6rgdos da cavidade
abdominal formolizados €é importante para o
diagndstico de botulismo.

E) Na&o sdo observadas alterag6es macroscépicas ou
histolégicas em animais mortos por botulismo,
exceto encefalite ndo supurativa discreta.

Sobre as miosistes clostridiais (carbunculo sintomatico
e edema maligno), assinale a alternativa incorreta.

A) A patogénese do carbinculo sintomatico ndo é
completamente compreendida. Uma possibilidade
€ que os animais no pastejo ingiram esporos de c.
Chauvoei que séo transportados para o musculo
através do sangue, e 0S esporos permanecam
dormentes até que as condic¢des locais no musculo
favorecam a multiplicacao bacteriana.

B) O edema maligno ocorre quando esporos de c.
Septicum, mas também de c. Novyi, c. Sordelli ou
c. Chauvoei, sdo introduzidos no tecido por feridas
penetrantes que frequentemente resultam de
atividades, tais como vacinacdo, descorna,
castracao e tosquia.

C) De forma semelhante ao botulismo e
enterotoxemia, a deteccéo das toxinas produzidas
pelos agentes envolvidos é imprescindivel para o
diagndstico.

D) No carblnculo sintomatico, o0s animais
apresentam febre, anorexia, depresséo e
claudicagdo quando o membro é atingido. As
massas musculares acometidas mostram-se
crepitantes, aumentadas de volume, e a morte
ocorre usualmente entre 12 a 96 horas ap0os inicio
dos sinais clinicos.

E) Embora os agentes das mionecroses sejam
sensiveis a penicilina e outros antibiéticos de largo
espectro, estes sdo de pouca eficiéncia, pois em
geral o curso da doenga é superagudo ou agudo.

A enterotoxemia €& causada pela toxina épsilon,
produzida pelo Clostridium perfringes TIPO D. Qual é a
alteracdo que essa toxina causa no organismo animal?

A) Aumento da permeabilidade dos vasos
sanguineos, ocasionando, principalmente, edema
cerebral nos ovinos e enterite hemorragica em
caprinos

B) Acidose metabdlica

C) Septicemia

D) Anoxia

E) Hipoglicemia



45.

46.

47.

A ataxia enzodtica observada em animais jovens é
causada

A) pela intoxica¢éo com cobre.

B) devido a infec¢gdo com o virus da artrite encefalite
caprina.

C) pela deficiéncia de cobre.

D) pelainfeccdo com o virus da raiva.

E) pelaingestdo da toxina do Clostridium botulinum.

Sobre as helmintiases gastrintestinais dos ruminantes,
analise as afirmacgfes a seguir.

1) A oesofagostomose, causada por
Oesophagostomum spp., se caracteriza pela
formacdo de no6dulos na mucosa intestinal
resultantes de um processo inflamatorio crénico
local causado pela migracéo de larvas.

2) A infeccdo por Strongyloides papillosus ocorre
pela penetracdo das Ls através da pele integra e
posterior migragdo pulmonar antes de atingir o
intestino delgado.

3) Um fator importante na epidemiologia das
parasitoses gastrintestinais de ruminantes é a
hipobiose, um fendmeno que se caracteriza pelo
retardo ou inibicdo do desenvolvimento das larvas
de quarto estagio inicial (Ls 1) dentro do
hospedeiro.

Esta(do) correta(s):

A) 1, apenas.

B) 2e 3, apenas.
C) 1le 3, apenas.
D) 3, apenas.

E) 1,2e3.

A eimeriose € uma protozoose entérica de distribuicdo
mundial que atinge ruminantes submetidos aos mais
diferentes sistemas de manejo. Sobre essa
enfermidade, analise as afirmativas a seguir.

1) Essa enfermidade é conhecida, também, como
diarreia de sangue ou curso vermelho, sendo
causada por protozoarios do género Eimeria que
se multiplicam nas células epiteliais do intestino
delgado e grosso. Os animais se infectam ao
ingerir os oocistos esporulados com a agua, a
ragdo ou a pastagem.

2) Os sinais clinicos observados séo eliminagdo de
fezes aquosas e fétidas, podendo ser
sanguinolentas por um a dois dias, desidratacéo ,
prostracdo, perda de apetite, perda de peso.

3) Os adultos comumente ndo apresentam sinais
clinicos, o que contribui para a permanéncia de
animais parasitados no rebanho, constituindo-se
nas principais fontes de infec¢do para a categoria
mais susceptivel, que sdo os animais jovens.

Esta(do) correta(s):

A) 1, apenas.

B) 2e 3, apenas.
C) 1le 3, apenas.
D) 1e2,apenas.
E) 1,2e3.

48.

49.

50.

No tratamento dos
gastrointestinais, deve-se

caprinos com parasitoses

A) dobrar a dose quando o principio ativo for
levamisole.

B) néo vermifugar fémeas apds o parto.

C) dar a mesma dose dos ovinos.

D) repetir o tratamento apds sete dias.

E) n&o vermifugar animais jovens.

A Crotalaria retusa deve ser eliminada das areas de
pastejo dos animais, com 0 uso de herbicidas ou
eliminacdo manual delas. Sobre essa planta, assinale a
alternativa CORRETA.

A) Contém alcaloides pirrolizidinicos que provocam
fibrose hepética e megalocitose (relacionada a um
efeito antimit6tico).

B) Contém saponinas litogénicas que induzem a
formacéo de cristais no sistema biliar.

C) Leva a um quadro clinico-patoldgico consistente
com o de uma insuficiéncia renal e hepatica.

D) Ocasiona disfungdo neurolégica devido a
poliencefalomalacia e hiperamonemia, devido a o
figado lesado ndo metabolizar a aménia absorvida
pelo intestino.

E) Induz a uma doenga do armazenamento,
provocando lipidose hepética.

A intoxicacdo por cobre é uma doenga caracterizada por
duas fases, uma subclinica, durante a qual o Cu se
acumula no figado durante semanas ou meses, e outra
fase aguda, que ocorre em consequéncia da liberacéo
do cobre acumulado. Em relagéo a essa enfermidade,
assinale a alternativa incorreta.

A) Aingestéo de alimentos contendo niveis de cobre
acima dos normais ndo produz sinais clinicos
enquanto o cobre se acumula no figado. Quando
0s niveis hepaticos maximos sdo alcancados, o
cobre é liberado na corrente sanguinea, e o animal
morre por hemdlise intravascular aguda e nefrose
hemoglobindrica.

B) A intoxicacdo cronica primaria é causada pela
ingestdo de alimentos contendo altos niveis de Cu.
Os bovinos sdo muito sensiveis a intoxicac¢ao, pois
apresentam uma tendéncia de acumular o cobre
no organismo.

C) Os sinais clinicos aparecem bruscamente,
observando-se anorexia, sede, depressdo, andar
cambaleante, ictericia, hemoglobindria, fezes
liquidas, fétidas e escuras.

D) As enzimas que indicam dano hepético podem
estar elevadas 4-6 semanas antes da crise
hemolitica.

E) A intoxicacdo secundéria inclui a intoxicacdo
cronica fitogena, na qual se produz acimulo do
microelemento, em consequéncia da ingestédo de
pastagens com baixos niveis de molibdénio; e a
intoxicacdo cronica hepatdgena, na qual o Cu se
acumula em consequéncia de lesbes hepaticas
causadas pela ingestéo de plantas toxicas.
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A deficiéncia__de cobre denominada, também,
hipocuprose , cursa em ruminantes com ampla
variedade de manifestagbes clinicas. Sobre essa
enfermidade, assinale a alternativa incorreta.

A) A caréncia de Cu ocorre geralmente pela ingestao
de pastagens com baixa concentragdo de Cu ou
pela ingestdo de dietas com cobre normal e ricas
em elementos antagonistas como molibdénio e
ferro.

B) Em bovinos, a caréncia de cobre pode causar
anemia, osteoporose, hipomielinogénese
congénita, alteracdes da pigmentagdo dos pelos,
diarreia e morte subita.

C) A deficiéncia de cobre pode levar a uma sindrome
conhecida como ataxia neonatal dos cordeiros. Os
cordeiros com ataxia enzodética  apresentam
incoordenacdo dos membros posteriores nas
primeiras semanas de vida. O grau de ataxia é
variavel e, em alguns casos, se produz paraplegia.

D) A determinagdo das concentragbes hepaticas de
cobre e do contetddo de cobre nas pastagens
constitui indicadores de baixos aportes do
elemento e fornecem valioso auxilio no
diagndstico da hipocuprose.

E) A deficiéncia de cobre pode ocasionar um
processo agudo conhecido como crise hemolitica.
As mucosas aparentes podem tornar-se ictéricas.
Ha uma obstrucéo dos tibulos renais, que leva o
rim a adquirir um aspecto entumecido e de
coloragdo bem avermelhada.

Um caprino em fase final de gestacdo e com uma
gestacdo simples entrou subitamente em decUlbito
permanente e foi trazido ao Hospital Veterinario.
Segundo o proprietario, a alimentagdo do animal era
composta por forragens nativas e restos de frutas de
mercado. Durante exame clinico, ndo foram
identificadas alteragdes no comportamento do animal, e
ele mantinha o apetite. No exame do sistema nervoso,
as alteracdes observadas foram hiporreflexia nos
membros anteriores e posteriores e paralisia flacida. No
hemograma, n&o foram identificadas alteracGes
significativas, e a urinalise demonstrou presenca de
corpos cetbnicos. Com base na anamnese e
sintomatologia apresentada, quais enfermidades
deveriam ser consideradas no diagnoéstico presuntivo?

A) Botulismo ou abscesso na regido medular

B) Toxemia da prenhez e listeriose

C) Listeriose e polioencefalomalécia

D) Distrofia muscular nutricional e abscesso na regido
cervical

E) Raiva e polioencefalomalacia

Em relagdo a pericardite traumatica, assinale a
alternativa incorreta.

A) A reticulo-peritonite traumatica ocasionalmente
pode causar pericardite séptica.

B) Pericardite fibrinosa pode também ocorrer em
bezerros septicémicos ou bovinos com
broncopneumonia bacteriana severa.

C) Na pericardite traumatica, a febre nem sempre
estd presente, porém pulsacdo e distensédo
venosa, edema ventral, taquicardia e sons
cardiacos abafados bilateralmente sdo sinais
frequentes.

D) Hiperfribinogenia é um achado laboratorial
presente apenas na fase inicial da doenca.
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E) Na fase aguda e subaguda da doenca, 0s sons
cardiacos como sopros, roces, sons de liquido e
outros podem mudar até diariamente.

Na mastectomia em cabras com mastite cronica, a fase
cirargica essencial para evitar a deiscéncia da ferida por
acumulo de transudato/exsudato é a

A) hemostasia.

B) diérese em “T".

C) reducao de espaco morto subcutaneo.

D) sintese empregando o padréo de sutura Wolf.
E) lavagem com solucéo fisioldgica.

Durante a realizacdo da ruminotomia, um dos tempos
operatorios essenciais para reduzir a contaminagdo
transcirdrgica da musculatura e do espacgo subcutaneo
¢é a fixagdo da parede ruminal ao(a)

A) pele.
B) musculatura.
C) peritdnio.

D) subcuténeo.
E) compressa de algodao.

Para a realizagdo da uretrostomia em um ruminante,
para tratamento de uma obstrugdo uretral no “S”
peniano, o melhor sitio de incisdo, pensando-se em
minimizar a irritagcdo dérmica com a urina, apds a
cirurgia, é o

A) pré-escrotal.
B) retroescrotal.

C) perineal.
D) pubiano.
E) ventral.

Na miorrafia para redugdo do anel herniario, em um
bovino de 300 kg, o padréo de sutura mais indicado é o

A) Lembert.
B) Cushing Cushing.
C) Cushing.

D) Jaquetao.
E) Loop-looping.

O que diferencia uma hérnia traumatica de uma
evisceragdo, na pratica?

A) Presenca de visceras no exterior do corpo do
animal (na eventragao).

B) Presenca de visceras no exterior do corpo do
animal (na evisceracao).

C) Auséncia de visceras no espago subcutaneo.

D) Coloragado das visceras.

E) Presenca de visceras no interior do corpo do
animal (na evisceracgao).
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Em decorréncia do footrot em um ovino, decidiu-se pela
amputagdo do membro pélvico. Com isso, deve-se
optar pela seccao

A) o mais distal possivel, como forma de facilitar a
deambulagdo apés a cirurgia.

B) o mais distal possivel, para evitar a deiscéncia da
ferida cirargica.

C) o0 mais proximal possivel, para evitar a deiscéncia
da ferida cirdrgica devida ao contato do coto do
membro com o solo.

D) o mais proximal possivel, para facilitar a sec¢éo,
pela menor quantidade de musculos.

E) o mais distal possivel, para evitar a perda dos
€ascos.

Qual farmaco com propriedade tranquilizante, relaxante
muscular de acéo central e analgésica, € utilizado com
frequéncia em bovinos para a realizagdo de
procedimentos cirdrgicos?

A) Meperidina

B) Fentanil

C) Cloridrato de xilazina
D) Doxapram

E) Isofluorano

Ao se realizar uma descorna em um Bos taurus indicus,
deve-se optar pelo bloqueio anestésico local

A) do nervo pudendo.

B) do nervo toracico lateral.

C) infiltrativo circular.

D) do nervo 6ptico.

E) dos nervos 6ptico e pudendo.

Um bovino adulto de 400 Kg de peso vivo, com fratura
de um dos chifres e intensa hemorragia local, sera
submetido a sedacédo com xilazina para se realizar uma
descorna cosmética de urgéncia, e ndo héa informacao
precisa a respeito do jejum. Nese caso, o animal deve
ser contido em decubito

A) lateral direito.

B) lateral esquerdo.
C) dorsal.

D) esternal esquerdo.
E) esternal direito.

Na cesariana de uma vaca, quando o feto se encontra
enfisematoso, o local de acesso para a cavidade
abdominal deve ser

A) pelaregido perineal.

B) paramamaria.

C) pelalinha alba.

D) pelafossa paralombar direita.
E) paravertebral.

Com a suspeita clinica de obstru¢éo no jejuno de um
reprodutor bovino, o acesso a cavidade abdominal deve
ser

A) pela fossa paralombar direita.

B) pelafossa paralombar esquerda.
C) pelalinha alba.

D) paramamaria.

E) paravertebral.



